
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE
HOLAMBRA - SP

Reunião 01 - Mandato 2022/2024

Às 16:00h do dia 17 de fevereiro de 2022, na Câmara Municipal da Estância Turística de Holambra, rua Dr.

Jorge Latour, 152, Centro, reuniram-se os seguintes interessados em participar do Conselho Municipal de

Desenvolvimento Rural (CMDR). Funcionários do poder público municipal: Geraldo H. Veloso, Leandro S.

Anselmo e Valdir Miguel da S. Junior; Representantes do EDR de Mogi Mirim - SAA: Diego Barrozo, Heitor

Luiz H. Roca e José Luiz Bonatti; Produtores e profissionais rurais: Jacinta E. V. d. B. Heijden, Geraldo G.

J. Eysink, Arnaldo Geraldo Van der Geest, Wanderley Dias e Mathis Peter Hendrikx.

Assuntos pautados em reunião inicial:

A) Plano Municipal de Desenvolvimento Rural de Holambra - PMDRS e definição dos membros do
CMDR para exercer o mandato de 2022-2024, o PMDRS deverá ser atualizado, será enviado por e-mail

aos presentes pelo setor de agricultura e meio ambiente conforme combinado em reunião. Também ficou

combinado definição dos membros para composição do CMDR exercício de 2022 à 2024, que será

formalizado por nova portaria do sr. prefeito municipal.

B) Conservação de solo e água na zona rural, assunto prioritário debatido no município, considerando a
alta demanda por recurso hídrico pelos produtores. Durante reunião foi mencionado que Holambra

avançou bastante na questão da conservação do solo e água através do Projeto Nascentes, porém ainda

existem alguns problemas crônicos que demandam ações mais efetivas como, fiscalização, drenagem e

disciplinamento das águas pluviais (dificuldade em obter anuência de determinados proprietários rurais),

manutenção nas bacias de captação de água pluvial, construção de curvas de nível, reservação de águas

pluviais, abastecimento da água no subsolo, captações clandestinas de água, entre outras.

C) Abordagem dos assuntos da zona rural na Lei de uso e ocupação do solo (edificações e
saneamento rural), temas não menos importantes, também considerados como prioritários, já estão

previstos na Lei nº 300/2019, que consolida o Plano Diretor de Holambra, onde relaciona diretrizes para o

desenvolvimento urbano e rural de forma genérica, mas que ainda serão discutidos pelo poder público e

conselhos municipais para definir maiores detalhamentos como: obrigações, regras, tarifas, entre outras;

D) Importância da existência do CMDR no município, segundo Diego, atual diretor do EDR de Mogi

Mirim, setor da Secretaria de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, o conselho rural tem

diversos benefícios para o desenvolvimento da agricultura e pecuária no município. Que mesmo sendo em

formato consultivo, o mesmo ganha força para defender e assessorar o poder executivo municipal na

implementação das políticas públicas reguladoras ou fomentadoras da atividade rural no município.

E) Turismo/Acessibilidade na zona urbana e rural, produtores presentes demonstram preocupação do

aumento acelerado de pessoas que frequentam o município nos dias atuais, citaram conflitos que tem

ocorrido com maior frequência entre ciclistas e veículos nas estradas HBRs. O turismo e consequente

acessibilidade na zona rural foi considerado prioridade entre os presentes, deverá receber atenção

especial, uma vez que a cidade de Holambra tem forte vocação neste setor.

F) Definição do horário das reuniões deste conselho, na próxima reunião será definido melhor horário

para realização das reuniões deste conselho.



Foi mencionado também entre os presentes que, para não desestimular e obter maior efetividade dos

trabalhos, as reuniões deverão ocorrer com pontualidade, horários de início e fim bem definidos, cujas

pautas sejam curtas e objetivas.

Estância Turística de Holambra, 17 de fevereiro de 2022
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